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现在是 2024 年，你会认为获取加密数据很容易，因为有了 Etherscan、Dune 和 Nansen，你可以随时查看想要的数据。表面上确实像这么回事儿。
规模
你看，在正常的 web2 领域，当你的公司有 10 名员工和 100,000 名客户时，你产生的数据量可能不超过 100 GB（处于上风）。这个数据规模足够小，你的 iPhone 可以处理你的任何问题并存储所有内容。然而，一旦你有 1,000 名员工和 100,000,000 名客户，你处理的数据量可能现在有数百 TB，甚至 PB。
这从根本上来说是一个完全不同的挑战，因为你要处理的规模需要更多的考虑。要处理数百 TB 的数据，你需要一个分布式计算机集群来发送作业。在发送这些作业时，你必须考虑：
如果工人未能履行职责会发生什么情况
如果一名工人比其他工人花的时间长得多，会发生什么情况
你如何确定给哪个工人分配哪个工作
如何将所有结果合并在一起并确保计算正确
这些都是在处理跨多台机器的大数据计算时需要考虑的事项。规模会产生一些问题，而这些问题对于那些不使用它的人来说是看不见的。数据是这样的领域之一，规模越大，需要的基础设施就越多，才能正确管理它。对大多数人来说，这些问题是看不见的。要处理这种规模，您还面临着其他挑战：
知道如何操作这种规模的机器的极其专业的人才
存储和计算所有数据的成本
前瞻性规划和架构，以确保您的需求能够得到支持
有趣的是，在 web2 中，每个人都希望数据公开。在 web3 中，终于可以公开了，但很少有人知道如何做必要的工作来理解它。一个欺骗性的事实是，通过一些帮助，你可以相当轻松地从全局数据集中获取你的数据集，这意味着“本地”数据很容易，但“全局”数据很难获得（与每个人和每件事有关的东西）。
碎片化
好像事情已经不具有挑战性了，因为你必须处理的规模。现在有一个新的维度让加密数据变得具有挑战性，那就是由于市场的经济激励，加密数据会不断分裂。例如：
新区块链的兴起。目前有近 50 个 L2 已上线，50 个已知即将上线，还有数百个正在筹备中。每个 L2 实际上都是一个需要索引和配置的新数据库源。希望它们是标准化的，但您不能总是确定！
新型虚拟机的兴起。EVM 只是一个领域。SVM、Move VM 和无数其他虚拟机正在进入市场。每种新型虚拟机都意味着一种全新的数据方案，必须从基本原理和深入理解的角度来考虑。有多少虚拟机？投资者将以数十亿美元的投资来激励新事物！
新账户原语的兴起。智能合约钱包、托管钱包、账户抽象化为您实际解释数据的方式带来了新的复杂性。发件人地址可能实际上不是真实用户，因为它是由中继提交的，而真实用户可能在混合中的某个地方（如果您仔细查看的话）。
由于你无法量化你不知道的东西，碎片化可能特别具有挑战性。你永远不会知道世界上存在的所有 L2 以及总共会出现的虚拟机。一旦它们达到足够的规模，你就能跟上，但这是另一个故事了。
开放，但不可互操作
我认为最后一个问题让很多人感到惊讶，那就是数据是开放的，但不能轻易实现互操作。你看，团队拼凑起来的所有智能合约就像一个大型数据库中的小型数据库。我喜欢把它们看作模式。所有的数据都在那里，但开发智能合约的团队通常知道如何将它们拼凑在一起。如果你愿意，你可以花时间自己去理解它，但你必须对所有潜在的模式进行数百次这样的操作——而且，在没有交易另一方买家的情况下，你怎么能不花大笔钱就做到这一点呢？
如果觉得这个太抽象了，我来举个例子。你说“这个用户使用桥梁的频率是多少？”。虽然这看起来是一个问题，但里面嵌套了很多问题。让我们来分解一下：
首先，你需要知道所有存在的桥梁。还有你关心的链。如果是所有链，那么我们上面已经提到了为什么这很有挑战性。
然后，对于每座桥梁，你需要了解它们的智能合约是如何运作的
一旦你理解了所有的排列，你现在需要通过一个可以统一所有这些单独模式的模型来推理
上述每个挑战都很难解决，而且需要大量的资源。
结果
那么这一切会导致什么呢？好吧，我们今天的生态系统状况是……
生态系统中没有人真正知道真正发生了什么。只有难以正确量化的活动概念。
用户数量虚高，女巫攻击难以检测。指标开始变得无关紧要和不可信！真假对市场参与者来说甚至不重要，因为它们看起来都一样。
使链上身份真实化的主要问题。如果你想拥有强烈的身份意识，准确的数据至关重要，否则你的身份就会被歪曲！
我希望本文能帮助您了解加密数据领域的现实情况。





